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A SZOVJETUNIÓBÓL HAZATÉRT ARLUS-KÜLDÖTTSÉG TAGJAI
NAK NYILVÁNOS BESZÁMOLÓJA KOLOZSVÁRON

Az ARLUS Kolozs-tartományl szervezete január 14-én, vasárain 
délelőtt 11 órakor, az Egyetemiek Házának nagytermében a Szovjet
unióból hazatért ARLUS-küldöttség nyilvános beszámolóját rendezi meg.

Elnököl Bogdán József egyetemi tanár, az ARLUS alelnőké. -Be
számolók: Benetato Grigore egyetemi tanár; a RNK Akadémiájának 
levelező tagja: v.A Szovjetunióban szerzett benyomásokról"; Ion Vitner 
egvetemf tanár: „A Szovjetunió nagy építkezéseiről"; Asteleann Romeo 
„Áz Orosz Könyv" kiadójának Igazgatója: „A kievl „Május í“-kolhoz 
meglátogatása csodálatos tanulságot jelent országunk mezőgazdaságá
nak kollektivizálásában"; V. ionescu elvtársnő, az ARLUS központi veze
tőségének aktivistája, a káderosztály helyettes felelőse: „Mit tanultam 
a szovjet nőtől"; Andrei Grigore, az ARLUS Szörény-tartományi alel- 
nöke: „Mit láttam a Kalibr-iizemben",

A Béke VO^gtanácsa 
a népek neveken beszél

A. Béke Világianáesa a Béke 
Hívei II. Világkongresszusa óta, 
amely a világtanáesőt életre- 
hívta, elsőizben ül össze. A Ro
mán Népköztársaság dolgozó 
népe valamennyi békeszerető, s 
a béke világmozgalmának erejé
ben hízó néppel együtt örömmel 
köszönti ezt az eseményt

A varsói Békevilágkon- 
, gresszus óta eltelt rövid 
idő teli s teli van , olyan 
eseményekkel, amelyek erő
teljesen beszélnek a varsói 
történelmi határozatok szülte 
óriási visszhangról. A békemoz
galom — korunk legnagysze
rűbb és legimpozánsabb mozgal
ma — uj, magasabb fejlődési fo
kot ért el; ez közvetlenül a bé
ke hívéi egységének, szervezett
ségének és kombati vitásának 
fejlődésében tükröződik vissza. 
A felháborodásnak az a hulla- 
ma;, amellyel az emberiség Tru- 
man november 30-i hisztérikus 

' kijelentéseit fogasíta. a vértanú, 
de győzedelmes Korea iránt ki
fejezett együttérzés harciassá
gának fokozódása, az európai 
népeknek a brüsszeli határoza
tok elleni erélyes tiltakozása, 

r az a dacos szembeszállás, amely- 
lyel maga a német és japán nép 

- -. is "fogadja ‘ áz -T''amerikaiaknak- 
/ Nyugat-Németország és Japán 
ujrafégyverzésére irányuló ter
veit — mind a béke hívei világ- 
mozgalmának nagyszerű fejlő
dését jelzik. Az a tény, hogy 
Truman kénytelen volt, úgy 
ahogy, enyhíteni hisztérikus 
kijelentését, hogy Raymond®" 
Dient, a béke hívei bátorságá
nak és határozottságának jel
képét szabadlábra helyezték, 
hogy az ultrareakeiós He- 
arst, az amerikai fasiszta sajtó 
tulajdonosa, az amerikai közvé
lemény nyomására kénytelen 
volt követelni az invázióé csa
patok kivonását Koreából, 
mindezek a háborús uszitók fo
kozatos leleplezésére és elszige
telésére irányuló harc egy-egy 
sikeres állomása.

Az elért sikerek azonban ko
rántsem jogosítanak önmcg- 
nyugtafásra, A háborús uszitók 
fő erőfeszítéseiket elsősorban 
arra irányítják, hogy Nyugat- 
Németországból az európai ag
resszió fontos hídfőjét alakítsák 
ki. Európa népei, köztük a Ro
mán Népköztársaság dolgozó 
népe is, meg akarják és meg is 
fogják akadályozni a gyűlöletes 
Wehrmacht újjáélesztését, meg 
fogják akadályozni azt, hogy az 
amerikai hitlcrek újból halált 
és nyomorúságot hozzanak Eu
rópa országaiba. A nemzetközi 
helyzet fokozott éberséget köve
tel, a békeharcot fokoznunk kell. 
Ilyen körülmények között ül 
össze Genfben a Béke Világta
nácsa végrehajtó bizottsága, a 
beko és a népek nyugalma eren 
szőtt összeesküvés meghiúsítá
sára létesült nemzetközi harci- 
front vezérkara.

A második világháború után 
a népek nz Egyesült Nemzetek 
Szervezőiébe helyezték remény
ségüket. Úgy vélték, hogy az 
ENSz szilárd akadály lesz az uj 
hitlcrek rablóvágyának útjában. 
E remények azonban hiti ábrán
doknak bizonyultuk, mert az 
ENSz-t éppen azok az erők ka
parintották n kezükbe, amelyek 
célul tűzték kt, hogy híven kö
vetik Hitler nyomát. Az ameri
kai imperialisták mesterkedései 
lehetetlenné tették azt, hogy az

ENSz valóban a népek békeaka
ratának reprezentatív szerve le
gyen. Meghiúsították a Kínai 
Népköztársaságnak az ENSz-be 
való bebocsátását, úgy számít
ván, hogy ezzel megakadályoz- 
zák az amerikai népnél három
szor és az angol népnél tízszer 
nagyobb népet abban, hogy 
hangját hallassa. A népektől va
ló ugyanez a félelem vezette az 
amerikai imperialistákat, ami
kor megakadályozták a népi de
mokratikus országók bebocsátá
sát az ENSz-be. Az amerikai im
perialisták azt akarják, hogy 
az ENSz-ben, ne a népek tény
leges többségének hangja hallat- 
sszék, hanem ellenkezőleg, a szol
gai, visszataszító szavazógépezet 
érvényesüljön. Még Usborne an
gol laburísta képviselő is kény
telen volt beismerni az angol al
sóházban. hogy a Szovjetunió, 
India és Kína, amely a földke
rekség lakosságának felét kép
viseli, az ENSz-ben a szavaza
toknak mindössze 10 százaléká
val rendelkezik, míg az USA 
csatlósainak számitó 20 latin
amerikai államnak, amelyek 
együttvéve a földkerekség la
kosságának mindössze 7 száza
lékát teszik, a szavazatok 40 
százaléka jut.

Ilyen körülmények között tel
jesen indokoltnak tűnik a Béke 
Hívei II Világkongresszusának 
következtetésé, hogy „az ENSz 
nem igazolja a népek remény- 
iségeit". A népek arra hívják 
fel az ENSz-t, vizsgálja felül 
politikáját s lépjen a béke és a 
nemzetközi együttműködés út
jára. Mivel azonban a trumanok 
és aehesonok semmi jelét nem 
mutatják annak, hogy a történe
lem leckéjéből a tanulságot haj
landók levonni, a népek legfőbb 
reménységüket saját elhatározá
sukba és erejükbe helyezik és 
késznek mutatkoznak arra, hogy 
a békét a nemzetközi együttmű
ködés szabotálóinak feje felett 
vívják ki.

A Béke Világtanáesa, a törté
nelemben példátlanul álló óriási 
szavazattal megválasztott szerv 
kapta azt a nagyszerű feladatot, 
hogy biztosítsa a tartós békét, 
amely minden nép élctérdekei- 
nek megfelel.

Elégséges emlékeztetni arra, 
hogy amíg az Egyesült Nemze
tek Szervezetében mindössze 60 
ország képviselteti magát, addig 
a Béke Világtanáesában 80 or
szág képviselői foglalnak helyet 
s valamennyi e 80 ország kép
viselői közül — eltérően az 
ENSz-ben lévő „küldöttek" 
többségétől — joggal beszélhet 
a népek nevében. A Béke Világ
tanácsa valóban reprezentatív, 
valóban népi és világfórnm.

Az amerikai—angol imperia
listák mindent megtettek, hogy 
a RNK küldöttének hangja, ne 
hallatsszák az ENSz szószékéről. 
De elhallgattatniok még sem si
került, mert országunk küldöt
teinek hangja, a világ többi bé- 
kcszcrc;;; népeinek képviselőivel 
együtt messzehangzott a varsói 
Békevilágkongrcsszus emelvé
nyéről: dolgozó népünk képvise
lői jelen vannak a Béke Világ- 
tanácsában. A Béke Világtaná
csa azzal a blzalomr-al tölti cl 
az emberiséget, hogy minden ne
hézség ellenére sikerülni fog 
küldeté'énck eleget tennie. A 
hóké győzni fog a háború fe
lett!

Ötéves tervünk győzelméért

Újabb mimkaversenyszervezéssel indulnak harcba 

az „Unirea“-gyár dolgozói
Első ötéves tervünk sikeres meg

valósításáért máris újabb munka-
A gyár, dolgozói elért sikereik és 

tapasztalataik alapján fogtak néki 
ötéves tervük megvalósításának. A 
vállalat uj munkaerőket alkalma
zott. Hogy a munka: ütemét az öt
éves terv folyamán még jobban 
fokozzák, uj szalagrendszert vezet
tek be. A munkások uj tudottjá

éi. Ezenkívül vállalta, hogy 1951- nyos normával kezdték még első 
ben három szakmunkást képez ki ötéves tervünk -teijesi lését. ■ - 
a min tekészítő osztály számára.

könyvelésnél, 2., a papirossal való 
takarékosság, 3. a holtidő kiküszö
bölése. Klein Gábor á mintaké-vállalások, versenykihívások hang-

zanak’ el az „Unirea”-gyár dolgozói szitő osztály nevében vállalta, hogy
közö;t. Hogy mi ösztönzi a gyár 
munkásait ezekre a lelkes munka
vállalásokra. arra az „Umrea”-gyár 
igazgatja, -Fischer-Albert .-a ja
nuár 10-én .tartett üzemi nagygyű
lésen így világított rá:. . .

~ 700 százalékkal több kártoló
gépet gyárt üzemünk az öteves terv 
folyamán, mint 1950-ben. Ezáltal 
nemcsak üzemünk , tervelőirányza- 

, tát növeljük behatóan, hanem gya
rapítjuk népgazdaságunk texlilipa-
rát is. • ... , ■

Ennek a jegyében tették meg 
újabb munkavállalásaikat az „Unu 
rea”-gyár dolgozói üzemi nagy-

idejében elkészít minden szükséges 
mintadarabot az öntöde részére. 
Ugyanakkor kérte á technikusokat, 
hogy a rajzokat idejében készítsék

.A gyűlés befejezés® előtt a gyár 
dolgozói egyhangúlag elhatározták, 
hogy versenyre; hívják a szebeni 
„Independenta” fémárugyárat.

A „FLACARA” KONFEKCIÓ
Üzem dolgozói is ötéves

„ TERVÜNK CSATÁJÁT

Reped© Elisabeta a iervév első 
napján uj 'tudományos, normát al
kalmazva, négy ruhadarabbal gyár
tott többet az előirányzatnál. Nagy 
István ifjúmunkás két öPöny ru-
hával készített többet az; ötéves 
terv első napjaiban. Az uj műszaki 
normák túlszárnyalásává!<szép 
eredményeket értek el az I.. Vw

VÍVJAK VI..és VH. szalagrendszer-szenm
-7 dolgozó csoportok. ; ;

de nevében bejelentette, hogy .1951 A kolozsvári '„Flaearatt kenlek- A „Flacara” konfekció Özem 
november 7-ig az, osztály befejezi ció üzem munkásai ötéves ter- munkásai, mérnökei és technikusai 
ezévi „tervelőirányzatát. ,.ö maga vünk első napját áz 1950-es tervév hogy az ötéves terv idő
négy fiegédmunkásből .szakmun- sikeres lezárásával köszöntötték. ......
káát nejvel. Bertalan Dénes a sze- Az üzem dolgozói á december havi
relőműhely nevében hívta ki vem munkatérvet 23 százalékkal halad- • maguk jölétét -biztosítják, . hanem 
senyra á gépműhelyt, a^ alte'.'ré. -'ták ,túl. Az-üzemben termeli minden dolgozó, életeúnvonalának -
szák idejében - -való- leszállításaira, cikkek minőségét pedig187J4 szá- emelkedését segítik elő./ Ezért ígyé-
Ábráhám Lujza a . könyvelésre zalékra emelték. Ezenkívül az keznéfc munkateljesitraéixyükét
tály nevében hívta ki versenyre a üzemben léyő 8 brigád összesén 2 idő e’ötí
többi szakosztályokat,; a következő millió 433.529 le?t. takarított meg megsokszorozva, tervi o 
pontok alapján: 1. pontos munka a december hónap folyamán. teljesíteni.

gyűlésükön. Klein József az öntő-

,. A Zsibó-ra joni néptanács': sági; ügyosztálya.
■ mimkáterve''teljesítése: erdekéhensz'éleskőrfi 

felvilágosító munkát végez ....
A Zsibó-rajoni héptanáes mező- nek minden intézkedést a tavaszi méteren tósói 

gazdasági ügyosztálya elkészítette vetési munkák előkészületeire. El- *enek- A gyümo-c^sokb^ 
Íz ötévi terv 1951 év első három lenőrzik 'a vetőmagvak Jntakaritá-

“ sát csávázását, valamint azok nyesik, meg atantják a gyümölcsökhónapjára szóló munkatervét. E 
háromhavi munkaterv teljesítéseuo-vu-m-v. ________ — - csiraképesstégét ; és a mezőgaz-
során nagy gondot fordít a kötlek- dasági gépek, kijavítását. A köz- 
tiv gazdaságok építkezési előirány- ’ . ségi néptan ácsokkal karöltve elké- 
zatai teljesítésének előkészité- szitik 26.530 szegényparaszt egyé

nére. Kitermelik az építőanyagokat, mi vetési munkátervéi. A munka- 
terv szerint a rajon dolgozó föld-

ágait. Ezen munkálatok során 800 
darab öreg fát'gondoznak és több 
mint 300 ezer darab gyümölcsfán

a szükséges fa- és kőmennyiséget. 
Megszervezik valamennyi kollektív 
gazdaságnál a munkabrigádokat. 
Ugydzinién. segítséget adnak akol- 
lekliv gazdaságok munkaterveinek 
elkészítésénél is.

Az egész rajon területén külö
nös gondot fordítanak a gabona
raktárak ellenőrzésére és a burgo
nyavermek gondozására. Megtesz-

műveséi meg trágyáznak 3040 hek
tár szántóföldet, 100 hektár szőlőt 
és 50 hektár- zöldségeskertet. Az 
állami és kollektív gazdaságokban, 
valamint azokban a községekben, 
ahol a szövetkezetek zöldségterme
lési szerződést kötnek a dolgozó 
földművesekkel 413 négyzetméter 
korai melegágyat és 3000 négyzet

végzik el szakszerűen, ,a tavaszi 
munkálatokat. A romanási kollek
tív gazdaságban uj gyümölcsöst 

- telepítenek, ahová 800 darab fiatal 
gyümölcsfát ültetnek.
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1950.1955.
A gépgyártó iparban, amely népgazdaságunk ipari fejlődé

sének magva, az össztermelés ér éke 1955-ben eléri a 216 százalé- 
koH színvonalat 1950-hez viszonyítva.

kében a Zsibó-rajoni néptanács me
zőgazdasági asz telya széleskörű 
felvilágosító, mozgósító, szervező 
munkát végez a dolgozó fö’. ímuve* 
sok kbzö'.t így a tél folyamán s 
rajon bét ke»íktív gazdaságában 
42 szskelóadíat, a rajon falvaiban 
a kulturótthi nők támogatásával 
pedig 108 ismeretterjesztő szakelő
adást tartanak a mezőgazdasági 
technikusok. Ugyancsak komoly 
eklotásban részesítik az összes me
zőgazdasági álUtegészsígiigyi 
felelősöket is. Ezek képzésére már 
január 8-án /Hahón egy 15 napot 
főváll itepte szaktanfolyamai 'ndú 
tettek, ol11 politikai oktatás 
melleit a tan o’yam hallgatói meg- 
Ismerik az 6’cnjáró szovjet intrö- 
gazdálkodá; mód-szereit. .tapasda*

Is nugvatóbitácftit. Ha majd 
visszatérnek, klltó a maga falujá
ba, a tenvltakat alk&lmwák a 
gyakorlatban, melynek nyomán s» 
eddiginél sokkal nagyobb credmte 
nyeket éraele «L



Az olasz és francia dolgozók tiltakoznak 
Eisenhower európai tartózkodása ellen

Hirek a népi demokrácia országaiba

RÓMA. — (Agerpres.) Az 
olasz nép felháborodással tilta
kozik Eisenhower tábornok kö
zeli érkezése ellen. Az olasz vá
rosok utcáin egyre sűrűbben 
láthatók ilyen feliratok: „Ki az 
idegen tábornokokkal Olaszor
szágból !“»„Az Egyesült Államok 
aranya nem vásárolja meg az 
olasz ifjúságot". Január 8-án 
Romában tüntetés volt Eisen
hower tábornok érkezése és az 
olasz kormány ama .intézkedése 
ellen, hogy az olasz- hadosztá
lyokat amerikai parancsnokság 
alá helyezzék. Az olasz főváros 
gépipari üzemeiben a munká
sok négy órai időre megszakí
tották a munkát és tiltakozó 
gyűlést rendeztek. Rövid tarta
mú tiltakozó sztrájkok voltak 
az olasz főváros majdnem vala
mennyi üzemében. A középisko
lák és más kultúrintézmények 
tanulóifjúsága küldöttekkel 
képviseltette magát a tünteté

seken. A tüntetéseken és gyűlé
seken'elfogadott határozatokban 
az olasz dolgozók megbélyegzik 

Eisenhower „szemlekörutjál" 
és ezt az olasz nép méltósága és 
békevágya elleni támadásnak 
minősitik. A határozatok hang
súlyozzák, hogy az olasz nép 
visszautasítja az amerikai impe
rializmus zsoldosának szerepét.

Január 8-án este az olasz fő
város többezer lakója, elsősor
ban ifjak, Róma három főterén 
rendeztek tüntetést Eisenhower 
érkezése ellen. A résztvevők 
ezernyi békevédelmi felhívást 
osztottak szét. Az Unita írja, 
hogy az egyik gyűlésen részt- 
vett egy csoport olasz katona 
és hadi tengerész.

„ÖN ITT NEM KÍVÁNA
TOS, EISENHOWER 
UR!"

PÁRIZS. — (Agerpres.) Ja-

kén hazafias sztrájk folyt te Ei
senhower tábornok Párizsba va
ló érkezése elleni tiltakozásul. 
A sztrájkot a január 8-án tar- 
tott akcióbizottsági ülésen ha
tározták el. Az ülésen résztvet- 
tek a különféle vállalatok kép
viselői, politikai pártok és de
mokratikus szervezetek küldöt
tei: kommunisták, szocialisták, 
katolikus, nzakszsrvezeti tagok.
köztársaságiak, az i 
mozgalom tagjai, stb.

Az elfogadott 
hangsúlyozza, hogy 
polgárok és polgárnők

ellenállási

határozat 
„francia- 

nem tür-

nuár 9-én reggel Párizs környé- maradjon, ott".

hetik, hogy nemzeti haderejük 
egy idegen tábornok parancs
noksága alá kerüljön . . . Párizs 
népe kijelenti: nem akarjuk 
Németország ujrafegyverzését 
Eisenhower ur. Ön itt, nem kí
vánatos személy, térjen haza és

kinai népköztársaság
Hupe> tartományban ebben az 

évben 2 százalékkal több gabonát 
és 81 százalékkal több gyapotot 
termeltek, mint a háború előtti 
években. Ez az eredmény annál je
lentősebb, mivel a háborús pusztí
tás következtében az újjáépítés 
kezde'e előtt ebben a tartomány
ban a mezőgazdasági termelés ne
gyedére csökkent.

A mezőgazdasági termelés fellen
dítéséhez nagyban hozzájárult a 
földreform végrehajtása, az állami 
kölcsönök folyósítása és a sokezer 
munkacsoport, amely a kínai pa
rasztok segítségére sie-ett.

Hupej-tartományban rendbehoz
ták az öntözőhálózatot is és uj 
csatornákkal egészítették ki-

LENGYEL KÖZTÁRSASÁG
A lengyel lakásépítési akció az

az előző évhez viszonyítva 86 
zalékal növelték a gépesítést, 
sok ujitási javaslat színién hozz-^

elmúlt évben túlszárnyalta 
előirányzatát. 68,800 lakást 
is ad.ak a dolgozóknak, 
42.000 befejezés előtt áll.

a terv 
már át 
további

Ae ímpenaOsták ©Mázzák a Kmai Népköztársaság 
elleni agresszió kérdésének megvizsgálását as E18z»ken

1950-ben a munka termelékeny
sége az építőiparban 1949-hez vi
szonyítva átlagban 25 százalékkal 
növekedett. Az építőipari munká
sok 65 százaléka bekapcsolódott a 
szocialista munkaversenyekbe.

A múlt évben az építőiparban

nek növeléséhez.
CSEHSZLOVÁK KÖZT ARS A* 
SÁG

A csehszlovák dolgozók uja^3 
termelési sikerekkel köszöntik 
éves tervük harmadik évét. -A 
múlt év első felében az ipap 
termelés 103 százalékra teljesítet*^ 
a terv előirányzatát. Ezzel a cs^' 
szlovák ipar 33 százalékkal félti*-' 
múlta az 1948. évi színvonalat. 
a nehézipar 26 százalékos, a köny 
nyü fémipar 24, a textilipar 13, 
élelmi szer ipar 25 százalékos emel' 
kedést mutat 1949-hez képesi.

1950 első felében csak a cseh vi- 
déken 50 százalékkal több ipari 
vállalat létesült, mint 1949-ben- 
Szlovákiában 13 uj iparvállalatot 
helyeztek üzembe.

A mezőgazdaság szocialista át
alakításának során a szegény, és 
középparasztok tízezrei tömörültek 
mezőgazdasági szövetkezetekbe, 
megszüntették a mesgyéket, közö
sen végezték a vetési és aratási 
munkálatokat. 1950-ben 101 száza
lékra teljesítették a tavaszi vetési 
munkálatok előirányzatát.

NEWiYOKK. — (Agerpres.) 
Az ENSz politikai bizottsága 
folytatta a vitát az amerikaiak
nak a Kínai Népköztársaság el
leni rágalmazó beadványa kér
désében.

Csang-Ting-Fu, a Kuomin- 
tang-kíl.ikk nregbizpttjának fel
szólalása után Jebb angol kül
dött kijelentette, hogy tanulmá
nyozni kellene minden lehetősé
get a megoldásra. Jebb azt in
dítványozta, hogy vagy fogad
ják el Izrael állam küldöttjé-

nek indítványát, vagy a hármas 
bizottság újabb javaslatait. Vé
gül az angol küldött kérte, ha
lasszák el a kérdés megvitatá
sát január 11-ig.

I. A. Malik szovjet küldött 
részletesen kifejtettel az Egye
sült Államoknak Korea és a Kí
nai Népköztársaság elleni ag
ressziója előzményeit Malik ke
ményen elítélte Izrael küldött
jének azt az indítványát, hogy 
előbb szüntessék meg a tüzet és 
azután kezdjenek tárgyalni a

koreai kérdés békés rendezéséi 
ről. Malik leleplezte Jebb angol 
küldött hazug állítását, amely 
szerint Kina nem akar tudo
mást szerezni az ENSz-ről. Ma
lik kijelentette, elérkezett az 
ideje, hogy az ENSz a Kínai 
Népköztársaságot az őt megille
tő jogikba helyezze. Végül a 
szovjet küldött az előző konkrét 
javaslatok alapján követelte az 
idegen csapatok azonnali vísz- 
ezavonását Koreából

Európa MacArthurja"

A koreai hadihelyzet
_________ (Agerpres.)

A Koreai Népi Demokratikus
PHENJAN. - offenzivájukat valamennyi

Köztársaság néphadserege főpa- 
ranosnokságának január 9-i köz
leménye jelenti, hogy a. néphad
sereg egységei és a kínai önkén
tesek folytatják offenzivájukat; 
valamennyi frontszakaszon. Az 
előnyomuló népi egységek és a 
kínai önkéntesek a nyugati 
frontszakaszon Szuwont, a kö
zépső frontszakaszon Hanszent 
és Wonzsut, a keleti frontszaka
szon pedig Kaninynt szabadi- 

“tották fel az amerikaiak és 11- 
szinmanisták igája alól.

frontszakaszon. Amerikai sajtó
ügynökségek jelentése szerint 
az amerikai megrohanó csapa
tok „védelmi vonala" Korea kö
zépső részét átlóiban szeli át. 
Az United Press értesülése sze
rint Marshall tábornok, ameri
kai hadügyminiszter elismerte, 
hogy a „védelmi vonal" Koreá
ban nem szakadatlan, hanem 
„pontokból" tevődik össze. A

Franca Prewi úgy tudja, hogy 
január 10-én délután „az észak
koreaiak halai más támadást in
dítottak Wonzsutól délre és en
nek során a 8. amerikai hadse
reg egységeit, valamint a fran-
cia és holland 
visszan yomták “.

zászlóaljakat 
Az United

Press jelenti, hogy „a kommu
nista tankok Wonzsutól délke
letre 30 mérföldnyira szivárog
tak el őr o“.

JAPÁN KATONÁKAT SO
ROZTAK BE AZ AMERI
KAI AGRESSZOROK

PEKING. — (Agerpres.) A 
Kuonminzsibao koreai fotóri
porterének jelentése alapján 
közli, hogy a 24. amerikai had-, 
osztály 3-ik műszaki: zászlóaljat 
felderítő osztagának me^sammi-' 
sitése során foglyul esett egy 
'Tamjana nevű japán katona. 
Tamjana kihallgatása során el
mondotta, hogy a MacArthúr fő
hadiszállása és a japán kor
mány mellett működő katonai 
és politikai kérdések ügyosztá
lya sorozta be az amerikai had
seregbe. Tamjana kijelentette 
még, hogy a Koreában mükidő 

. amerikai csapatok között számos 
japán katona van.

Truman értekezletre hívta össze 
a latinamerikai országok 

külügyminisztereit
MONTEVTDEÓ. — (Áger- 

pres.) Az Uruguayi Kommunis
ta Párt Végrehajtó Bizottsága 
nyilatkozatot tett közzé, amely
ben felszólítja az ország népét, 
hogy egységesen harcoljon a bé
kéért. Á nyilatkozat hangsu-
lyozza, hogy mig a Szovjetunió 
és- a népi demokratikus orszá
gok tevékeny részt vesznek a

elrendelt rendkívüli állapotnak 
az lett a legfőbb következmé

nye a latinamerikai országok 
'számára, hogy értekezletre hív
ták össze az amerikai földrész 
országainak külügyminisztereit. 
A latinamerikai országok poli
tikai vezetőit is összehívták az
zal a céllal, hogy tervet dol-

békeharcban,
am éri kai

; gozzanak ki a latinamerikai or- 
ugyanakkor az szágok dolgozói és a népi szer

imperialisták fokoz-
zák háborús előkészületeiket, 

A Truman által az USA-ban

vezet.ek jogainak megsmnmisi 
tés© céljából.

MACARTHÚR NEM AD KI 
TÖBB H ADIJELENTÉST

TOKIÓ. (Agerpres.) Annak a 
katasztrófáiig helyzetnek a kö
vetkeztében, amelyben a Mac- 
Artbur által vezetett agressziós 
csapatok vannak, MacArthúr 
elhatározta, hogy tóbb hivatar 
los jelentést a koreai hadihely
zetről nem ad ki. A Francé 
Presse közli, hogy január 11-től 
n bklói főha’lpzállás nem adja 
ki szokásos közleményét a ko
reai hadműveletek menetéről.

AZ AMERIKAI VÉDELMI
VONAL - FÁBÓL VAS-
KAIUKA
TOKIÓ. — (Agerpres.) A Ko

reai Népi Domr.kratikua Köztár
saság néphndsnrogér.ek egységei 
és a kínai önkéntesek folytatják

PÁRIZS. — (Agerpres.) A ható
ságok felfedeztek egy bűnszövetke
zetet, amely gazdag diákoknak, 
egyetemi oklevelet állított ki. A 
botrányt az pattantotta ki, hogy a 
Sorbonne-on végzett egyik fiatal 
fogorvos ellen igen sok panasz me
rült fel abban az irányban, hogy 
ncm érti mesterségét. Kihallgatása 
során kijelentette, hogy fogorvosi 
diplomáját az egyetem Lucien Rou- 
chellier nevű tisztviselőjétől vásá
rolta. Az álfogorvos hozzátette, 
hogy megfelelő pénzösszeg ellené
ben bármely diák hozzájuthat a 
Sorbonne-on az oklevélhez.

LONDON. — (Agerpres) A Tele- 
press jelenti, hogy Walles közéle
tének több vezető személyisege 
vesz részt a február 17-én Cardiff- 
ban tartandó békevédelmi értekez
leten. Az értekezlet szervezőbizott-

ságában a többi között résztvesz a 
délwaUcsi bányászszöve-ség vezető
ségének elnöke és három iagja, a 
wallesi egyetem lektorai, egyházi 
vezetők, festők, költők, írók.

BUDAPEST. — (Agerpres.) Bu
dapesten magyar-albán kereskedel
mi és pénzügy) egyezményt írtak 
alá. Az egyezmény alapján a Ma
gyar Népköztársaság alumínium 
félgyártmányokat, huzalokat, villa
moskészülékeket, textilárut és 
gyógyszereket szállít az Albán Nép
köztársaságnak. Cserében Albánia 
ólmot, vörösrezet, bitument, gyap
jút és bőrt szállít Magyarországra.

LONDON. — (Agerpres.) Amint 
a Daily Express írja, 1951 kezdetét 
az élelmi- és közszükségleti cikkek 
újabb áremelkedése jielezto Nagy- 
britanniában.

I Január 7-én hajnalban a Pa
ris melletti Orly repülőterén egy 
négymotoros amerikai repülőgép 
szálat le. Fogadására cromó tát 
bornak és diplomata sietett.. A tá
bornokokat és diplomatákat félre
nyomva, az amerikai fotoriporte- 

' rek tolakodtak előre. Amikor a 
repülőgép ajtaja kinyílt, egy 60 
év körüli tábornok lépett le las
san a lépcsőn; a tábornok az&rt 
jött Nyugat-Európába) hogy 
amerikai gauleiter legyen. Hi
szen ki más, mint maga Truman 
jelentette ki nyíltan, hogy Eisen
hower „hozzávetőlegesen ugyan
azt fogja tenni EurópábdA-j mint 
MacArthúr Japánban." Truman 
választása bizonyos mértékben 
jellemző: az ehő világháborúig 
Eisenhower négy évet szolgált a 
Fülöp-szigeteken Korea jelenlegi 

। hóhérának) parancsnoksága alatt 
I és MacArthúr vezetésével jártai 
I ki a gyarmatosnál] iskoláját.
i Eisenhower \ működését uj 

tiszt : égében villámszemiével kez
di a marshallizált országokban. 
Páriában csak két napot marad; 
még megérkezésének napján je
lentéstételre rendelte Montgp. 
mery tábornagyot, aki a kö
zelmúltig az úgynevezett Nyu
gati Szövetség" fegyveres erői
nek vezérkarát vezette. Mostan
tól fogva Montgomery vezérka
ra ,;ÖsszeoővaiF' El enhawer ve
zérkarával. Az amerikai gaulei
ter rövid megbeszélést tartott a 
francia hatóságokkal. { Január 
10-én Páriából Brüsszelbe, Há
gába, Koppenhágába, Londonba, 
majd Lisszabonba, Rómába, 
Frankfurtba és Luxemburgba 
megír. „A parancsnok ki akarja 
próbálni Európa ütőerét" — ir- 
ják a lapok.

Természete hogy a francia 
közvélemény Eisenhower Európá
ba érkezését ama tény újabb 
jelének tekinti, hogy az Egyesük 
Áilamok hadügyminisztere o le. 
hető minél hamarább újjá akar
ja éleszteni a fegyveres erőket 
Ny v.gaf-Németországban, Senki 
számára sem titok, hogy miköz
ben Eisenhower a francia kor
mánnyal folytat tárgyalást, ad
dig Bonnban nagy sietve érte- 
kéznek a német fasiszta hadse
reg újjáélesztésének „technikai 
lehetőségeiről." A francia rádió, 
avégett, hogy a francia közvéle
mény lecscndesitését megkisé^ 
relje, január 7-én azt közölte, 
hogy a „szakértőid' tárgyalásai 
.„hosszcak és laawak" lesznek. 
Azonban minden okunk megvan 
arra, hogy ebben kételkedjünk. 
Amint Páriában felteszik, Eisen
hower azt kívánja, hogy Frank
furtba érkezésekor álljon készen 
a Wehrmacht újjáélesztéséről 
készített terv. Es ncm véletlen, 
hogy Eisenhower Páriában való 
tartózkodása első napjaiban tar
tott rádióbeszédében hangsú
lyozta; a franciáknak, hollan

doknak, olaszoknak és Nyugat-- 
Európa többi nemzete képviselő
jének zavar nélkül „keik levet- 
niök magukról az előítéleteket", 
azokat az előítéleteket, amelyek 
közé az amerikai propaganda 
szerint a nemzeti szuverenitás 
fogalma is tartozik. Eisenho
wer és azok, akik Őt küldték, 
mindennél jobban számotvetnek 
azzal, htfyy a hazafiasság érzése 
és a nemzeti érzés akadály az 
általuk kitervezett utón, mert 
csali a haza nélküli kozmopolir 
tizmus lehet úgynevezett ideoló
giai alap ahhoz, hogy a német- 
fasitíta hadsereget az „atlanti" 
érdekek fő őrszemének lehessen 
nyílvánítani Európában. ■

A „Monde" című lap 'január 
6-i számában heveshangu cikket 
közöl váhcszul Eisenhower ama 
kijelentésére, hogy az amerikai 
csatlósoknak éppen annyi áldo
zatot kell hozniok, mint az Egye, 
sült Államoknak. A „Monde" em
lékeztet arra a tényre, hogy, mig 
a nyugateurópai országok két 
borzalmai! világháborún mentek 
át, két Ízben száguldott vijig 
rajtuk idegen megrohanó, addig 
az Egyesült Államokban ilyet 
nem é.tek át. A „Mondó' min
den kertelés nélkül megírja, 
hogy a nyugateurőpai országók 
kormányköreik minden óhaja el
lenére sem lennének abban a 
helyzetben, hogy győztes hábo
rút folytassanak az „atlanti" 
/értsd amerikai) érdekek védel
mében. A lap kijelenti, hogy egy 
újabb „Marne és Verdun egyedül 
a nemzeti egység esetében vájó- i 
sitható meg", valamivel alább 
pedig bei meri, hogy a terve- 
zendő uj világháborúban ilyen 
egység megvalósíthatatlan Fran
ciaországban. Valóban, nem je
lentették-e ki a francia haza
fiak határozottan, hogy sohasem 
fognak harcolni a Szovjetunió 
cTien? A francia burzsoázia nem 
felejtette ezt el és a „Monde" 
figyelmeztet, hogy „egy idegen 
háborít azonnal polgárháborút 
vált majd ki, amelynek a had
műveleteit nem kell megtanulni, 
mivel azok ismertek, főleg az 
ellenállási mozgalom idejéből." 
Ugyanezt a megállapítást teszi 
a „Monde" Olaszországot illetáan 
i*. sőt mi több, a lap fjgyelmez- 
tet^ Eisenhowert a nyugatné
metországi németekkel kapcsola
tos illúziókra vonatkozóan is.

Nyugat-Európa népei naprőh 
napra mind erőteljesebben ái ha
tározottabban szállnak szembe 
az uj háborúra uszitók bűnös 
terveivel, a német-fasiszta hadse. 
reg ujjáélc ztésével és az ,at
lanti hadsereg" létesítésével, 
amelyet Eisenhower U)sM ve
zetni.

(Jurij Zsukovnak, a Pravda 
páriái tudósítójának cikke 
nyomán.),
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Több támogatást a tömegszervezetek részéről 
Torda-rajon kultorotthonai részére

Mezítlábas menyasszony
Sütő András és Hajdú Zoltán húréiul el vouásos színmüvének 

bemutatója a kolozsvári Állami Magyar Színházban

TORDA. — (Tudósítónktól.) Tor. 
da-rajon knlturotthonai eredmé
nyes munkát fejtettek k! az utóbbi 
hónapok folyamán, a dolgozó föld
művesek ideológiai és kulturális 
színvonalának emelése terén. A ra
donban 43 kultúrotthon. 42 olvasó
kör, 85 könyvtár, 35 rádió és 5 fa
lusi mozi működik. E kulturális 
központok a dolgozók tízezreit von
ták be a munkába. Három hónap 
alatt a kulturotthonok több mint 
260 vasárnapi műsoros összejövetelt 
s mintegy 600 más kulturális ren
dezvényt tartottak. A könyvtárak 
köteteit csaknem 10 000 dolgozó 
földműves olvasta s több mint 10

1 varsói 'felhívására
fokozott támlással harcainak a békéért 
a 55BoÍjai“ Tudomány  egy etem hallgatói

KOLOZSVÁR. — A Bolyai Tudományegye
tem hallgatói az elmúlt napokban béke-nagy- 
gyülést tartottak. A diszterem zsúfolásig meg
telt egyetemi hallgatókkal, akik lelkesen éltet
ték szeretett tani tómesterünket, Sztálin elvtársat, 
a Román Munkáspártot, majd munkásindulókat, 
forradalmi ifjúsági dalokat énekeltek. Miután 
az előadó ismertette a Béke Hívei U Világkon- 
resszusának felhívását, az egyetemi hallgatók 
közül többen szót kértek és munkavállalásokat 
tettek. Beszédükben ragaszkodásukat, bizalmu
kat fejezték ki a Párt iránt s együttérzésüket a 
szabadságért küzdő hős koreai néppel. Bállá

eivtársnő vállalta, hogy alaposabban megszer
vezi a kollektív tanulást és 100 egyetemi hall
gatóval áttanulmányozza a J. Fucsik müvét. 
Ezenkívül anyagilag is támogatja a! hős koreai 
nép harcát, 2000 lejt adományoz béke-alapra. Lu
pán Ernő, a filozófia-pedagógiai kar nevében 
vállalta, hogy 3000 lejt gyűjtőitek a koreai nép 
megsegítésére. Hasonló vállalást tettek Bartha 
István, Úlríeh Ferenc és többen a jelenlévők 
közük Az egyetemi hallgatók egyöntetűen vállal
ták, hogy a jövőben még jobban tanulnak s 
minden tudásukat a béke megvédésére haszno
sítják.

Kérdés - Felelet
Több váralmási dolgozó föld

műves azt kérdezi, hogy a kol
lektív gazdaságba tömörült dol
gozó földművesek a személyes 
gazdaságaikban maradt állatok 
részére honnan kapnak talmr- 
mányt? Másik kérdésük, hogy 
mit csinálnak a munkaképtelen 
öregek a kollektív gazdaságJ 
bán és mi történik a gyermé- 
kékkel?

FELELET: A kollektív gaz
daság az egyéni gazdálkodást 
folytató dolgozó földművesek
nél sokkal jobban megoldja a 
takarmányalapot, sokkal jobban 
biztosítja a takarmányt a tagok 
egyéni tulajdonában maradt ál
latok számára is. Ahol községi 
legelő van, ott az állatok legel
tetése továbbra is azon a lege
lőn történik. Ezenkívül a kol
lektív gazdaság, miután a takar- 
mánytermést begyűjtötte, félre
teszi a gazdaság állatállomá
nya részére szükséges mennyisé
get. A megmaradt részt a telje

Az Ötéves terv győzelmével -
A kis Angi Béla még á$g miSt 

el nyolc éves, marín komőuy kér
dések foglalkoztatjuk. Alig vár
ja, hogy édesanyja hazajöjjön 
az Üzemből és meséljen neki. Pétin 
dóul a szovjet pionírokról. Béla 
azt szeretné tudni* hogyan él
nek, hogyan harcolnak a szovjet 
pionírok és hogyan az olasd 
gyermekek.

Édesanyja el is mondja neki. 
Úgy, ahogyan az újságokból ol
vasta, vagy a moziban látta,

— Ugye, édesanyám, mi is 
olyan boldogok leszünk, mint a 
szovjet pionírok ? ....

— . Igen, k'isfiani, minden 
gyermek olyan boldog lesz) mint 
a szovjet gyermekek. Csak ezért 
harcolni kell. Mi, felnőttek, har
colunk is ezért. Harcolunk az öt
éves terv teljesít őséért s ezáltal 
a békéért.

— Édesanyám hogyan harcol 
a békéért! — kérdi a kis Bélái 

Angi Margit, a kolozsvári. 
,,Ady“ harisnyagyár munkásnö- 
ja gondolkozik kicsit) aztáti be
szélni kezd...

A varsói békevilágkongre.ttus 
óta pillanatra sem feledkezett 
meg a békéért folyó cselekvő és 
szervezett harcról. Régi elhatá
rozása, hogy minden nap tenni 
(Off valamit a békéért, még erő-

ezer dolgozó földműves vett részt 
a kollektív rádióhallgatásban.

Különösen nagy tömegeket von
zott a kiváló szovjet filmek vetí
tése.

Kiemelkedő sikereket ért el kul
turális téren a rajon 13 kollektív 
gazdasága. Csaknem 3000 kollekti
vista olvasta a vörös sarkok köny
veit és brosúráit, mélyebben meg
ismerkedve a szovjet kolhozdolgo
zók életével és munkamódszereivel 
s emelve ezzel szakismeretüket. KL 
magasló eredményeket értek el a 
bőidnél, járal, bojánl, süttmegi s más 
kollektív gazdaságok. A kövendi és 
harasztosi kollektív gazdaságok taJ

sített munkanapegységek ará
nyában szétosztja a gazdaság 
tagjai között. A szétosztás pon
tosan úgy történik, mint a töb
bi terményeknél, ügy kapnak 
takarmánynövényeket a kollek
tív gazdaságok tagjai, mint bú
zát, kukoricát, vagy bármilyen 
más terményt.

/

Általában a munkaképtelen 
öregeket gyermekeik tartják el. 
A kollektív gazdaságba való 
belépess nem ■ jelenti azt, hogy 
az emberek ne gondoskodjanak 
többé munkaképtelen, öreg szü
léikről. tíllenkezőleg. A kollek
tív gazdaságba tömörült dolgo
zó paraszt többet keres, igy job
ban gondoskodhat (szüleiről é,s 
gyermekeiről, mint azelőtt te
hette.

Ha valamelyik öreg dolgozó 
földműves, aki földjével és lel
tárával együtt belépett a kol
lektív gazdaságba, bizonyos idő

sebben* még acélosabban vető
dött fel benne. Teljén munka- 
lendülettei', küzdött a második 
állami terv teljesítéséért. Napon
ta messe túlszárnyalta, munka
normáját.

ötéves tervünk küszöbén Angi 
Margit azzal a szilárd elhatároz 
zással lépte át az üzem kapuját, 
hogy uj, tudományos munkanor
máját is túlszárnyalja, ügy gon
dolta, ezzel harcolhat legered
ményesebben a békéért. A terv
ismertető értekezleten szocialista 
munkaversenyre ÍJ hévla dolgo
zótársát, Szokolovszki Rózát. 
Verseny pontjai: az uj, tudomá
nyos norma 20 százalékos túl
szárnyalása, elsőrendű minőségit 
munka, munkafegyelem, pontos
ság ...

Angi Margit munl^avállalái^tn 
versenypontjai, nem maradtak 
üres szavak. Már az ötéves terv 
első munkanapjain valóraváNol- 
ta azokat, Január másodikán 
még csak 22 százalékos norma- 
túlszárnyalást ért cl, harmadif:dn 
azonban már 20 százaléknál 'tar
tott.

— Ezzel sem elégedtem meg 
mondja. — Tudtam, még 

többre is képes vagyok, hiszen 
legdrágább kincsünkért, a bő
kéért harcolok, amikor az ötéves 
tervért harcolok. Még nagyobb 

pasztalatcserét szerveztek, munka
módszereik megismerésére és fo
gyatékosságaik kiküszöbölésére.

A rajon kulturotthonainak most 
ötéves tervünk célkitűzéseinek 
megvalósításáért kell munkába len- 
di'dnlök. Ebben a küzdelemben az 
eddigieknél jóval nagyobb támoga
tást kell kapniok a tőmegszerveze- 
tek, a MNSz, IMSz, RDNSz akti
vistái és tagjai részéről. így len- 
dűlhet fel kulturotthonaíxik mun
kája, a dolgozó parasztság kulturá^ 
lis színvonalának emeléséért, s ez
zel párhuzamosan a jobb élet meg
teremtéséért folyó harcban.

elteltével nem tud dolgozni és 
nincsenek gyérniekei, akik eltart
sák, akkor á kollektív gazdaság 
gondoskodik róla, amig csak 
él. A termés 2 százalékát a kol
lektív gazdaságban segélyalap
ra teszik félre. Ebből támogat
ják az öregeket, a rokkantakat 
és a gyermekeket. Amennyiben 
az öregek még tudnak valami 
könnyű munkát végezni, úgy 
ilyen beosztást kapnak. Ezt min
den egyes esetben a közgyűlés 
dönti el. „

. A gyermekekről mésszeme-t 
nŐon gondoskodnak a kollektív 
gazdaságban. Á gazdaság fejlő
désének arányában napköziott
honokat és bölcsődéket létesíté
siek, olyan intézményeket, ahol 
megfelelően gondozzák a kollek
tív gazdaságok tagjainak gyer
mekeit, mialatt szüleik dolgoz
nak. A tanulni vágyó szorgal
mas gyermekeket a kollektív 
gazdaság az állam támogatásá
val felsőbb iskolába küldi.

a békéért...
gonddal kezeltem gépemet, na
gyobb figyelemmel végeztem a 
munkámat és Igyekeztem telje
sen kiküszöbölni a légparányibb 
holtidőt is.

Erőfeszítésének meg is lett az 
eredménye: január 9-én Angi 
Margit 35 százalékkal termelt 
többet uj, tudományos normáján 
felül.

— Üzemünk dolgozóé váTüdh 
Iák, hogy az ötéves tervet ha-' 
táridő előtt, 1955 augusztus 23-ig 
100 százalékban teljesitik. Ebből 
a harcból én is jő termelési ered
ményekkel akarom kivenni a ré
szemet.

Angi Margit mindezt elme
sélte kisfiának, Bétának.

— Még valamit, édesanyám. 
Én hogyan harcolhatok a béké
ért?..'.'

— Te, kicsi Bélám, úgy har
colhatsz a békéért, ha továbbra 
m szorgalmasán, jól tanulsz. Ha 
betöltőd a kilenc évet, te Is pio- 
nir lehetsz. És oly cm boldog* 
mint a szovjet pionírok...

A kis Bélának örömtől csillog 
a szeme.

— Alig várom már, hogy pio
nír Irigyek...

Angi Margit pedig azt gondol
ja • — Érdemes harcolni!...

(es. j.)

Mind Népköztársaságunk 
egész irodalmi életének, mind 
pedig ennek keretén belül — 
nemzetiségi irodalmi életünknek 
jelentős eseménye volt Sütő 
András és Hajdú Zoltán fenti 
színmüvének bemutatója a ko
lozsvári Állami Magyar Szín
házban.' Egész irodalmi életünk 
szempontjából azért volt kima
gasló jelentőségű a bemutató, 
mert a darab cselekménye, a 
benne szereplő alakok szocialis
ta építésünk egyik fegfontosabb 
szakaszának, a kollektív gazda
ságok megalakulásának, kibon
takozásának, uj embertípust te
remtő harcának mozgató erőit 
mutatja be színes és gazdag em- 
Ifírábrázoló művészettel, a szö- 
cialisia reálizmus lényeget meg
ragadó eszközeivel. Nemzeti
ségi, ezúttal magyarnyelvij iro
dalmunk fejlődése szempontjá
ból pedig azért volt jelentős ez 
a bemutató, mert Sütő András 
és Hajdú Zoltán színmüve Nép
köztársaságunk megalakulása, 
a proletáríátus diktatúrájának 
Népköztársaságunkban való ki
bontakozása óta — igényekkel 
fellépő, .egész estét betöltő szín
padi műben magyar nyelven 
először viszi a színpad nagy 
nyilvánossága elé a régi és az 
uj nagyszerű harcát, a Bárt 
hatalmas emberformáló erejét, 
dolgozó szegény- és középpa- 
rásztjaink nehéz belső és külső 
küzdelmeken keresztül kialakuló 
világát, a szocialista épités kor
szakában.

A „Mezítlábas menyasszony" 
mind ideológiai, mind pedig 
dramaturgiai szempontból kivá
ló alkotás. Állandó osztályhare- 
ban, a maradi hagyományok 
nehézkédési eréjévél vívott ál
landó küzdelemben átalakuló 
falusiak életét e darab olyan 
'széles keresztmetszetben mutat
ja be, amilyenre ujtipusu iro
dalmunknak a falu életével fog
lalkozó magyarnyelvű alkotá
saiban ezideig alig akadt példa, 
kivéve talán Horváth István, a 
„Törik a parlagot" cimü, nem
rég megjelent regényét.

Sütő András és Hajdú Zol
tán darabja a mai falu és a kol
lektív gazdaságok mai életének 
égető problémáit tükrözi s 
azórt tükrözi, hitelesen, mert a 

szocializmus magasrendűségét, 
a Párt nagyszerű szerepét, az 
osztályellenség visszataszító áb
rázatát nem szólamokban fejezi 
ki, hanem élő, husbói-vérből 
való, az ellenséggel és saját fo
gyatékosságaival viaskodó, em
berek jellemén keresztül ábrá
zolja. A „Mezítlábas menyasz- 
szony" dolgozó parasztjai a ma
guk izes. gondolkodásukat és 
érzelmeiket tükröző nyelvén be
szélnek, humoruk valódi népi 
humor, indulataik őszinték, .eré
nyeik és hibáik igazi, hamisitat- 
lan emberi erények és fogyató- 
kosságok.

Külön érteke a darabnak,. 
hogy az ujtipusu emberek, a 
kommunista parasztok kialaku
lását fejlődésükben ábrázolja 
és e fejlődés motorját, a Pártot 
nem elmondotton, hanem a 

A RDNSz kolozstartományí szervezete a pionírokká! karölt
ve fenyőfa ünnepélyt rendezett. Az ünnepélyén számos i^ko 
lás gyermeknek téli melegruhát, cipőket osztottak.

mindennapi élet legfőbb vonat
kozásaiban mutatja b.c, a gazda
ság pártszervezőjének, a mun- • 
kásoeztály öntudatos Kának 
alakján keresztül. Az uj, a ma- 
gasabbrendü diadala a regi, 
korhadt, a hitvány felett azért 
olyan meggyőző e darabban, 
mert valóban életre-halálra me
nő osztályharc és a darab pozi
tív hőseiben is még jelenvaló hi- z 
bák és gátlások leküzdésére 
irányuló belső harcok eredmé
nye. A szerzők eleven valóság 
érzékére vall, hogy a darab kő 
zéppontjába éppen Kocsis Mi
hálynak, a középparusztnak ví
vódását helyezték. Érdemük, 
hogy a középparaszti gondolko
dást olyan szocialista-réaLsta 
eszközökkel megformált típuson 
keresztül tükröztetek, mint ép
pen Kocsis Mihály, aki maga
tartásával meg tudja győzni a. 
közönséget arról, hogy a középe 
paraszt útja, osztályhelyzeté
ből fakadó ingadozásainak elle
nére, végül is szükségszerűén 
szegényparaszt testvéreihez ős 
a kollektív gazdaságba vezet,

A szerzők művészi színvona
lának emelkedettségére vall az 
is, hogy a darab szerelmi törté
netébe, Szőes Dani és Kocsis 
Juliska egymásratalálásának 
egyszerű idilljébe is bele tudták 
vinni a közösség problémáit és 
az őszinte, tiszta érzések viha
rában is tíikröztetni tudták a 
kommunista erkölcs magasabb- 
rendüségét, mélységesen emberi 
megnyilatkozásait. .

Mint mondottuk, Sütő And
rás és Hajdú Zoltán színpadi 
alkotása* a „Mezítlábas meny
asszony" a mai falu és a kollek
tív gazdaság mai életének csak
nem teljes keresztmetszetót 
igyekszik bemutatni. E kétség
kívül nehéz megoldása közben 
estek a szerzők azokba a hibák
ba, amelyek minden túlzott 
zsúfoltság és tömörség yetejá- 
női, főleg a szinp-'di alkotások
ban. A darab cselekménye túlsá
gosan elágazó, több, egymással 

■ párhuzamosan haladó eseményt 
próbál összefogni. Ez az oka 
annak, hogy bár a darabnak 
van központi drámai magja, ez, 
a szétágazó mellékcselekmények • 
miatt nem domborodik ki teljes 
élességgel. A főeselekmény 
mellett —, amely az osztályé’- 
lenség ama törekvésében csúcso
sodik ki, hogy Kocsist, a kö- 
zénparasztet a maga aljas cél
jaira szerezze . meg egyidő- 
ben még több novellaszerü tör
ténés is „színezi" a cselekményt 
Ez természetesen megbontja az 
egységet és csökkenti a színpa
di feszültséget.

A hibát leszámítva azonban 
meg lehet és meg kell állapi ta
nunk, hogy a „Mezítlábas 
menyasszony" Népköztársasá
gunk és magyar nemzetiségi 
színpadi irodalmunk értékes 
nyeresége, mert a dolgozó nép
ről a dolgozó népnek szól, s a 
dolgozók hősies élete tükröződik 
benne- Az előadásról, a rende
zésről és a szereplőkről külön 
cikkben számolunk be.

SALAMON LÁSZLÓ



A viljámsa vetésforgó bevezetésével biztosit ja
ötéves tervünk a mezőgazdasági terméshozam növelését

Színház - Mozi - Opera

. Minden gazdasági rendszer
nek megvan a maga vetésforgó
ja. Ez a vetésforgó megfelel az 
illető társadalom termelőeszkö
zei fejlettségének és gazdasági 
felépítésének.

Az emberi társadalom fejlő
désének legefején, ez úgyneve
zett öskommunizmusban, az em
berek főleg nomád pásztorko
dásból éltek, ez volt mezőgazda
sági foglalkozásuk. Csupán há
zuk körzetében dolgozták meg a 
földet, amelyet megtisztítottak a 
bozóttól, erdőktől. A nomádok 
rendszeresen évről-évre ugyan
azt a növényt vetették. Ha a nö- 
vény kimentette a talajt, to- évenként is következhetnek azok
vábbköltöztek, az elhagyott te
rületen pedig újból eluralkodott 
a' bozót, vagy az előző művelés 
következtében sivataggá vált. A 

, nomádok gyakran tűz segítségé
vel tisztították meg a művelésre 
szánt területet, ezért 

TÜZES VETÉSFORGÓNAK

nevezzük földművelési módju
kat.

A rabszolga társadalomban 
kialakult az állandó lakóhely. 
Az emberek rájöttek arra, hogy 
ha a termesztett növényeket 

* időnként váltják, akkor a talaj 
termőképessége huzamosabb. így
jött létre az úgynevezett váltó- - -
gazdaság, a kettős vetésforgó. A viljámszi vetésforgó beve- 
Ez a földművelési forma he- z^«se lehetséges ngyik év
iyenként még mindig megtalál- r°l a másikra, 
ható hazánkban. _. ' - ■—

A hűbéri rendszer a három-

bfth£ A MNSz Bánffyhunyad-rajoni szervezete
abban különbözik a váltógazda- 
sagtól, hogy két növény közé 
beiktatták a feketeugart. Évszá
zadok alatt jöttek rá arra, hogy 
ha a földet két növény termése 
után a harmadik évben pihen
tetik, akkor a másik két evben 
sokkal jobban terem.

A kapitalista gazdasági rend
ben létrejöttek a kapitalista me
zőgazdasági nagyüzemek, a föl
desúri birtokok. A kapitalistái! 
fényűzésnek tartották, hogy a 
földek egy-egy évig parlagon 
maradjanak.' , Rájöttek arra, 
hogy a talajerőt trágyázással 
fenn lehet tartani és fokozódik 
a terméshozam, ha ugyanaz a 

1 növény ritkábban következik, 
így alakult ki az. úgynevezett 
,4iorfolki négyes". Ebiben a né
gyesben minden növény szabá
lyosan négyévenként következik 
s a négy év alatt egyszer ala
posan mégtrágyázzák a földet.

A SZOCIALISTA MEZŐ- 
GAZDASÁGI RENDSZER
NEK ■ í..

azonban sokkal nagyobbak a ter
melési igényei, mint a tőkés 
rendszernek voltak. A szocialis
ta gazdasági rendszernek célja 
a dolgozók jobb ellátása. Ehhez 
több gabonára, ipari növényre, 
állatra és más mezőgazdasági 
terményre van szükség.

A szovjet mezőgazdaságtu
domány gazdag tapasztalatait, 
eredményeit követve, a Román 
Munkáspárt kezdeményezésére 
megszületett .nagyszerű ötéves 
tervünk előírja, a Viljámsz- 
féle vetésforgó széleskörű beve
zetését hazánkban. A szovjet tu
dósok, élükön Viljámsz akadé
mikussal, arra törekedtek, hogy 
a mezőgazdasági terméshozamot 
minél magasabbra emeljek. 
Megfigyelték, hogy a termés 
legtöbbször azért nem kielégítő, 
mert a szárazság miatt a növé
nyek nem jutnak elegendő ned
vességhez. Viljámsz kiszámí
totta, hogy még a legszárazabb 
vidékeken is van annyi csapa
dék, hogy ha az mind behatol
na a földbe, akkor bőséges (or
móst lehetne elérni. Megfigynl- 

te azt is, hogy, a morzsalésos 
talaj a csapadék 80 . százalékát 
befogadja. Ezzel szemben a 
szerkezetnélküli talaj a csapa
déknak csak 20 százalékát fo
gadja be, mig a többi lefolyik, 
vagy elpárolog. , '

VILJÁMSZ MEGÁLLAPÍ
TOTTA,

hogy évelő fü-felék egy-két év 
alatt morzsalékossá teszik a ta
laj szerkezetét, ami 8—10 évig is hazánkban lehetővé teszi a me- 
fenntarthaió. Megállapította azt zőgazdasági gépek észszerű ki-
is, hogy nem a talajt, hanem a használását, valamint a micsu- 
növényt kell trágyázni. Jó vívmányok bevezetését „ez

által pedig az allando es bősé
ges termés biztosítását.

Az ötéves terv a., viljámszi 
vetésforgó bevezetését irányoz
za elő. Az állami és kollektív 
gazdaságok dolgozóinak tanul- 
mányozniok kell a vetésforgó

szerkezetű talajon megfelelő 
elővetemény után; két-három 

a növények, melyek különösen 
nagy szerepet töltenek be a me- 
zőgazdaságban. így alakult ki a 
többéves, hét-tizenkét évre ter
jedő Viljámsz-féle vetésforgó, 
a szocialista mezőgazdaság egyik 
jellegzefessége.

■ A Viljámsz-féle többéves ve- 
tésforgó bevezetése hazánkban 
különösen fontos a mezőgazda-
sági terméshozam növelésében. 
Ez a vetésforgó azonban nem 
alkalmazható az egyéni gazda
ságok nadrágszij keske.ny ■ par
celláin, hárem csakis a szocia- 
liista mezőgazdasági nagyüze
mekben, tehát az állami és kol
lektív gazdaságokban.

Jelentös támogatást nyújt a falusi esti 
' tanfol^^ . /

A Magyar Népi Szövetség volt előadója mellé mint előadókat Ta- 
kolozsmegyeí /szervezeté. támogafá-,u; más András és Péter Lőrinc And- 
sával a műit év októberében a volt rás dolgozó földműveseket is be- 
bánffyhunyadi járásban is három .. osztották,.' atanfolyam menete 
helyi szervezetnél: Mágyarókere- megjavult. 'A hallgatók, pontosan 
kén. Bikaion és Jegenyén indÍJot- járlak az előadásokra. A tan- 
lak esti tanfolyamot. Az első folyam jó - ^oeneteléhez :és len- 
előadások során. a magyarókereki dü’etes munkádhoz nagyban hoz- 
és a b.ikaü és ti tanfolyamok vezetői, zájárult Péter' Irén szegényparaszt 
az előadók és a hallgatók telkese- asszony í§. aki mint a tanfolyam 
désseí kapcsolódlak be .a munkába felelőse, állandóan foglalkozott a 
és a tanulásba. Valamennyién szív- gyengébb hallgatókkal. A magyaré-
it gyüknek tekintették a . tanfolya-
műk sikeres működését., i 

Azonban ez a lelkesedés égy idő
után alábbhagyott,' mert sem á volt . .
megyei, sem a volt járási; MNSz tesen kapcsolódtak be a tanfolyam 

munkájába. E lelkiismeretes' mun-szervezetek nem ‘ tudták kellőkép
pen ellenőrizni az es i tanfolyamok 
munkáját. Nem .tudtak kellő támo- 
gatá't nyújtani. Ennek következté
ben'az ésti\ tanfolyamoknál a mun
ka meglazult. Az élőadók sem tar
tották már úgy az előadásaikat, 
mint az első leckék alkalmával. 
Megtörtént,., hogy a kijelölt brosú
rát .csak -egyszerűen, felolvasták. 
Szemináriumot sem tartottak rend
szeresen. így egyre több hallgató 
kezdett elmaradozni az előadások
ról. A jegenyei esti tanfolyamon 
még rosszabb volt a helyzet, mert 
a MNSz kiküldötte á tanfolyam 
beszervezése idején felületes mun
kát végzett. A hallgatókat nem vi
lágosította fel a tanfolyam céljáról, 
nem győzte meg őket annak elvég
zésének fontosságáról. A kulákok 
kihasználva e fogyatékosságot, azon 
mesterkedtek, hogy megakadályoz
nák a tanfolyam működéséi. E hi
bák követ kéz'ében a jegenyei tan
folyam az ötödik lecke után meg
szűnt. Talán a másik két tanfolyam 
is hasonló sorsra jutott volna, ha 
az átszervezés után a MNSz Bán- 
ffyhunyad-ratoni szervezete nem 
ad meg minden segítséget, hogy a 
hibákat kiktlsí'öböijék és a tanfo
lyam munkáját megjavítsák.

Eleinte Magyarókcrekcn is ko
moly hiányosságai voltak a tanfo
lyamnak. De miután György 
György tanító az esti, tanfolyam

MEGFELELŐ ELŐKÉSZÜ
LETEKET

kell végeznünk. Elő kell készí
tenünk a talajt, megfelelő gépi 
munkával és fűmagot kell ter
mesztenünk. A viljámszi vetés
forgó bevezetése az úgynevezett 
átmeneti vetésforgóval történik. 
Négy-öt év alatt kell előkészí
teni a talajt s csak utána al
kalmazható a véglegesen meg
állapított vetésforgó. A vil
jámszi vetésforgó bevezetése 

bevezetésének módszerét s gya
korlatban mag kell valósitaniok 
a feladatokat.

Az állami és kollektív gazda
ságok dolgozói kövessék a 
szovjet kolhoz- és szovhozpa- 
rasztok dicsőséges példáját, ta
pasztalatait,. A viljámszi vő* 
tésforgó bevezetésével járulja
nak hozzá ötéves tervünk sike
réhez, vívják ki a magasabb 

. terméshozamot, ami több ke-
nyerst, több mezőgazdasági - ter
ményt jelent Népköztársasá
gunk dolgozói számára.

Kőnig Miklós, 
a kolozsvári Mezőgazda- 

ságtpdományi Intézet 
tanára.

gyengébb halig utókkal. A magy áré
kerekei tanfolyam vezetője, az elő
adók ,a hallgatók megértették 
az esti tanfolyam politikai jelentő
ségét s 'valamennyien ■ lelkű smer e- 

ka eredménye, hogy egész Kolozs- 
íartomány területén a magyaróké- 
rekeí tanfolyam zárult a legjobb 
eredménnyel.

A MNSz Bánffyhunyad-rajoni 
szervezete a bírálat és önbirálat 
szellemében megvizsgál a, kiele
mezte a fentemlitett tanfolyamok
nál előfordult hiányosságokat. Az 
eredményekből levonta a tanulsá
gokat. Most a tapasztalatok alapján 
újabb esti tanfolyamok szervezé
séhez nyújt hathatós segítséget a 
MNSz sárvásári, nyárszói, ketesdi, 
inakteikei, jegenyei, egerest, damo- 
si és a jákótelkei helyi szerveze
teknek. Ugyanakkor a MNSz ra- 
joni irodája nagy gondot fordít az 
esti tanfolyamok hallgatóinak be
szervezésére is. Valamennyi falu
ban, ahol esti tanfolyam lesz, bi
zottságot alakítanak. E bizottságok 
feladata, hogy meggyőző és felvilá
gosító munkával n inden hallgató
val megérhessék a tanfolyam cél
ját. A rajon székhelyén a tanfolya
mok felelőseivel 5 napos tanfolya. 
mot tartottak, amelyen résElctesen 
feldolgozták a tanfolyam irányítá
sának feltételeit. Hasonló tanfolya
mokon beszélik meg az előadókkal 
is a tananyag érthető módon való 
feldolgozását. Ezen kivüi állandó 
ellenőrzéssel támogatják és segítik 
a tanfolyamok eredményes mun

káját.

Állami magyar opera:
Vasárnap, január 14-én délteán 

fél 4 órakor: Dohányon veit kapi
tány, (Jegyek SMrozatszáma: 244.)

Állami magyar színház:
Pénteken, január 12-én este 8 

órakor: Mezítlábas menyasszony. 
(Harmadszor.)

MOZI

NÉPMOZGÓ: Titkos küldetés. 
Előadások kezdete: 3.30. 5.30, 7.30 
és 9.30 órakor.

UJ IDŐK MOZGÓ: Román hír
adó — Magyarország felszabadulá
sának évfordulója — A Moszkvai 
Kis Színház 125 éves — Első lecke.

„SOVROMASIGURARE”
Szovjet-Román Általános Biztosító Társaság R, T. Bukarest

A Társaság vezér igazgatóságánál 1950 december 29-én Bukarest, 
Str. Dnamael 12 szám a.att a sör solásás nép és kollektív - biz nsi- 
tósok, valamint az. orvosi vizsgAatog és sorsolási joggal felruházott 
éi©:biztosítások kisorsolásánál a következő be-uösszevetéseket sor

solták ki:

K. Z. E. A T. P. C. Z. V. T. W. S. R. K. Y.

/ Közlemények /
VÁRHATÓ: IDŐJÁRÁS. Sokfelé 

további köd, a hegyeken és a ma
gasabb vidékeken meg kevés te'Iliő, 
napos idő, holnap már lassan nö
vekvő felhőzet. Csapadék csak köd- 
szhálás alakjában. A ködös vidé-, 
kékén nappal is fagypont körül, a 
derültebb , helyeken erősebb nap
pali felmelegedés.

"aSSSöctés-.
SIEMENS-SCHUCKERT VILLANY 
PORSZÍVÓ eladó. Najovi’s, Kari 
Marx-utca 20. Délután 5 és 7 óra 
között. — ELADÓ 3 DARAB nagy
méretű, erős tölgyfaláda. Jón Ghi- 
ca-utca 6, udvarban. — SZÉP, 
DIÓFURNIROS ASZTAL, egysze
mélyes, használt rökámiéváz eladó. 
Petőfi-utca '22, asz-al osnál.

. ECreswtt iratok.
' PIERDERI DE ACTE .

Urmátoarele acte.... persona!© au 
fost .pierduto posesoi® líor le 
declará nule de drepi in mamile 
oricui s*ar afla:.

PETEK ÁLEXANDRU Cluj, Str. 
Dózsa György Nr. 22, • cár ©a de 
membru; Nr.. 23.785,: eliberat ■ de 
Cooperativa „Victoria” Cluj.

S PORT
A HERBÁK JÁNOS, LOKOMOTIVA ÉS■ A METALUL VERSENYZŐI 
GYŐZTEK AZ IFJÚSÁGI ÖKÖLVÍVÓ BAJNOKSÁGOK DÖNTŐJÉBEN

KOLOZSVÁR. — Az Armonia 
nagytermében közel ezer néző előtt 
rendezték meg az ifjúsági ökölvívó 
bajnokságok. döntőjét, melyen a 
bőrgyári, vasúti és a Vasas ver
senyzők szerezték meg a legtöbb 
bajnokságét az egyes súlycsopor
tokban ■

Harmatsuíyban Vlaicu (Herbák) 
pon'ozással győz Ciomotan (Her- 
bák) ellen. Papírsulyban Micu 
(Herbák) pontozással győz Völkes 
(Lokomotiva) ellen. Légsuiyban Cé
gei! (KESE) pontozásra! győz Var
ga (Herbák) ellen. Bantamsulyban 
Imbulzan (Herbák) erőfölénnyel 
győz Pop (Herbák) ellen. Pehely
súlyban Szabó (Lokomotiva) ponto
zással győz Milonean (Métáiul) el
len. Könnyüsulyban Fodor (Me'a- 
lul) pontozással győz Berindel (Me-

A SZOVJETUNIÓ 
jégkorong bajnokstigának döntő 
küzdelmei a befejezéshez közeled
nek. A bajnokságban vezető Krilja 
Szovjctov 4:3 arányban győzött a 
CDKA ellen, a második helyezett 
WSz 9:1 arányban győzte le a 1c- 
ningrádi Tisztek Háza csapatát, 
mig a moszkvai Dinamó 2:1 arány- 
bsm győzött a lenin grádi Dinamó 
ellen.

SANGHAJBAN IS GYŐZÖTT 
A SZOVJET KOSÁRLABDA

VÁLOGATOTT
SANGHAJ. — A Szovjetunió 

férfi kosárlabda válogatottja, amely 
pékingben és Ticncsinbcn vala
mennyi mérkőzését megnyerte, teg. 
nap Sangháj város váíoga ottja el
len játszott. A szovjet kosárlabdá
zók szép játék után 103:21 arány
ban nyerték meg mérkőzésüket.

CAPITOL MOZGÓ: Titkos kfite 
detés. Előadások kezdete: 3, 5, " 
és 9 órakor.

URÁNIA MOZGÓ: így edződött 
az acél. Előadások kezdete: 3, 5. 
7 és 9 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Nagy Péter 
II. rész. Magyar feliratokkal. Elő
adások kezdete: 3, 5. 7 és 9 órakor - 
Következő műsor: A világ ifjúsá
ga. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Az 
erdők meséje. Előadások kezdete: 
3, 5, 7 és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ; A» 
erdők meséje. Előadások kezdete: 
4. 6 és 8 órakor.

NAGY ROZÁLIA Arad Strada 
Cosbuc Nr. 24, diploma de absolvi- 
reacursuiui comercial, eliberat de 
Liceul Maghiar de Fete, in anul 
1921—1922, sub Nr. 192.253.

DIACONESCU ANGELICA Cluj, 
Str. Marat Nr. 5 Diploma de ba- 
calaureat Nr. 373—1945, eliberat de 
Liceul de Pete „Ecaterina Teodo- 
roiu” din Targu-Jiu, Nr. Ministe- 
rului Invatamantului 132.860—1945, 
Nr. Inspec.oratul Scolar 11.652— 
1945.

SANDU ALEXE Cluj. Str. Babos 
Nr. 21, Diploma de bacalaureat Nr, 
165/7760—1941, eliberat de Inspecö 
Scolar din Craiova, Carnet de cuns 
Nr. 3039,'108—1944, eliberat de Fac. 
de Medicina din .Cluj.

ROGOJAN DUMITRU Cluj, Str. 
Rodnei Nr. 12 Permis de biciclö'.a 
Nr. 3921—1950, eliberat de Militja 
Cluj, Car/ela de imbracamínte si 
de alimente tip. „B”, Dovada: de 
Ramanarea la vatra.

TÓTH. MARIA Cluj. Str. Motilor 
Nr, 44, Buletin de inseriere la Bír. 
Pop. Nr. Seria Hu.046867/1950, eli
berat de-Mintia Cluj. :

SABADUS ALEXANDRU Cluj, 
Str, Budai Nagy Antal Nr. 29, 
RÁTA. Livrel. Militar, eliberat de 
Heg. Infan erie Nr. 92 Cereul Terit, 
din Zalau in anul 1946.

tálul) ellen A. középsulyban Mezei 
tLokomotiva), a kteváltósulyban 

Botezan (Lokomotiva), a váliősuly- 
bán pedig Búzás (Métáiul) ellenfél 
nélkül nyerték meg mérkőzéseiket 
a döntőben.

A fenti versenyen kívül Brateécu 
mester bemutató) tartott Miclaus- 
sal, majd Ambrus IV.-gyel.

A TÉLI FŐISKOLAI VILÁG- • 
BAJNOKSÁGRA

nagy lelkesedéssel készülnek a Né
met Demokratikus Köztársaság fia
taljai. A s'ízők nagyobb csoportja 
a lengyelországi Zakopanéban há
romhetes edzést tartott, mig most 
a lengyel főiskolai jégkorong vá
logatott utazott el Berlinbe,
A LABDARUGÓ JÁTÉKOSOK 

ideológiai és szabálymagyarázó elő
adása vasárnap délelőtt pontosan 
10 órakor lesz a Szabadság-tér 2 
alatti szakszervezetek székházéban. 
Magyar nyelven a Spartak sporí- 
kollcktiva nagy érmében, román 
nyelven a CFR Ixikomotiva nagy- 
termében tartják meg az előadást. 
A „HERBÁK JÁNOS”-MÜVEK 

sportegyesülcténcl: 24 szakosztálya 
január 14-én, vasárnap délelőtt fél 
10 órakor tartja rendes évi köz
gyűlését az egyesület Szabadság- 
‘ér 22 alatti helyiségében.

VsHgosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horea-ut 6., II. 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon: 19—11. — Laptulajdonos: 
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT.


